



省应急管理厅领导到立沙岛精细化园区督导调研 筑牢安全屏障 助推高质量发展

本报讯(文/图 郭子君)8月22日,省应急管理厅党委书记、厅长王再华率队到沙田立沙岛精细化园区督导调研,详细了解立沙岛精细化化工园区、相关企业安全生产、隐患排查与应急管理工作。副市长叶葆华,沙田镇党委书记贾贵斌,市应急管理局党委书记、局长董铁等市镇领导陪同督导调研。

王再华一行先后前往立沙岛精细化园区门口、巨正源科技有限公司及立沙岛东莞九丰能源有限公司等企业,通过听取介绍、实地调研,详细了解园区及企业安全生产、隐患排查工作等情况。

在立沙岛精细化化工园区门口,王再华一行详细了解园区的总体规划以及安全监管体系力量等情况。据了解,立沙岛精细化化工园区面积约13.2平方公里,前方港口用地规划建设石化码头仓储项,港口后方重点发展精细化工产业,是东莞乃至华南地区重要的化工原料及能源供给基地。目前,园区已建成投产企业37家,其中危化品企业25家。

在巨正源科技有限公司,王再华一行详细了解了企业运营、项目建设、产品生产与技术创新、二期项目建设等情况。随后,王再华一行前往立沙岛东莞九丰能源有限公司观看了企业沙盘并听取汇报,详细了解企业用地面积、能源安全生产、仓储、供应、配送及企业整体运行、生产经营等情况,并认真察看企业隐患排查台账,要求企业进一步提高安全生产意识,提升应急处置能力,维护安全生产秩序。

调研中,王再华强调相关责任部门和企业要高度重视,以“时时放心不下”的责任感落实好安全生产各项工作,把安全生产工作抓彻底、抓到位,筑牢安全屏障,为高质量发展营造安全稳定环境。同时,相关责任部门和企业要压紧压实主体责任,树立防范意识,坚决克服麻痹思想,坚持以防为主,做好日常安全巡查,规范各项作业流程,全力防范化解各类隐患风险,遏制重大安全事故发生,保障人民群众生命财产安全。



王再华一行在贾贵斌等陪同下调研立沙岛东莞九丰能源有限公司

克拉玛依市政协团到沙田镇调研

本报讯(文/张雪珠)8月18日,新疆克拉玛依市政协机关党组成员徐刚率考察组到沙田镇进行调研。市政协经济委员会主任李雄华、沙田镇党委副书记董光宝等陪同调研。

考察组一行先后到东莞巨正源科技有限公司和中海油销售东莞储运有限公司,通过现场走访视察,企业相关负责人深入交流,了解两家石油化工企业的生产经营、项目投产运营、安全管理及产品销售等情况。据了解,巨正源公司生产规模为年均生产120万吨丙烷脱氢制高性能聚丙烯,排名全国第三、华南区第一。产品主要应用于编织制品、注塑成型制品、薄膜制品、纤维制品、管材等。中海油销售东莞储运有限公司主要业务为油品批发、仓储管理、管道运输及港口经营。目前主要经营92号车用汽油和0号车用柴油。

克拉玛依市政协调研组认为,沙田镇在打造临港现代产业体系,建设立沙岛精细化化工园区的筹备布局,以及企业的生产经营、安全生产管理等模式都值得学习借鉴。同时希望,两地多沟通、常交流,互学互鉴,积极建言献策,共同为两地高质量发展贡献力量。

珠海市政协组团到沙田镇调研

本报讯(文/郭子君)8月18日,珠海市政协港澳侨与外事委主任玄阳率队到沙田开展调研。沙田镇相关班子领导,镇统战办有关负责人陪同调研。

调研组一行先后前往虎门港综保区、东莞-香港国际空港中心等,通过实地走访、听取介绍、现场询问等方式,了解虎门港综保区的基本情况、区位优势、发展优势和规划、综合保税功能,并就“东莞-香港国际机场物流园暨空港国际联运码头”项目的基本情况、建设、管理和服务运行等情况进行座谈交流。

据了解,空港中心是加强莞港两地商务交流、信息交流和人才交流的重点项目,是推动双方产业互补、资源共享的重要载体,对推动东莞经济高质量发展具有重要意义。该项目落地后,填补了东莞航空货运设施和功能的空白,随着空港中心业务发展,有利于吸引更多的高端产业如芯片制造、医疗器械、高端仪器等精密产品产业集聚,进一步增加进出口的空运货物比例,形成东莞外贸进出口的新增长点。

珠海市政协调研组认为沙田镇在经济发展、进出口贸易等各方面工作取得了较好成效,值得学习借鉴,并表示把好的经验和做法带回当地,发挥好政协广泛联系的优势,深入调查研究、积极建言献策,切实推动经济、产业等各项事业发展。同时希望两地加强沟通,加强双方全方位、深层次、多领域交流合作,建立更加紧密的沟通合作机制,共谋发展,拓展合作领域,推动两地经济社会高质量发展。

沙田镇举办2023年领导干部学法讲座

全面推动法治沙田建设迈上新台阶

本报讯(文/图 张雪珠)8月15日,沙田镇沙田镇举办2023年领导干部学法讲座,进一步加强学习、宣传习近平法治思想,激发广大

党员干部带头尊规学规守规用规,带头尊法守法用法,高标准高质量推进法治沙田建设。沙田镇党委书记贾贵斌,镇党

委副书记、镇长叶毅朝等全体班子成员,沙田镇各部门、单位正、副职,中央省市驻镇单位负责人,各村(社区)“两委”成员聆听了讲座。

讲座邀请了广东警官学院科研处处长、广东省“八五”普法讲师团成员何国强博士授课。讲座中,何博士以《学习习近平法治思想 开启中国式法治现代化新征程》为主题,从习近平法治思想的形成、习近平法治思想的核心要义、习近平法治思想体系逻辑与全面依法治国等三大方面进行了详细讲解,深刻解读了习近平法治思想的时代背景、丰富内容和实践要求,报告内容视野广阔、精准透彻、深入人心,既有理论的高度和深度,又有实践的广度和厚度,对沙田镇领导干部更好地学习领会、准确把握、贯彻落实习近平法治思想,建设更高水平的法治沙田,具有很强的启发和指导意义。

讲座要求,全镇党员干部要深入贯彻习近平法治思想,围绕沙田镇委、政府工作部署,提高运用法治思维和法治方式解决问题、谋划发展的能力;要以这次法治讲座为契机,带头学习宣传贯彻习近平法治思想,在坚持

党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一等重大问题上保持头脑特别清醒、立场特别坚定,做尊法守法用法模范;要认真贯彻全面依法治国基本方略,坚持法治思维谋划工作,运用法治方式处理问题,做到严格程序、依法决策、依法行政;要扎实推动普法工作走深走实,不断提升全体群众法治意识和法治素养,切实把习近平法治思想贯彻落实到各项工作中,全面推动法治沙田建设迈上新台阶。

讲座结束后,与会党员干部表示,本次授课深入浅出、内涵丰富、分析透彻、精彩纷呈,具有很强的理论性、指导性和针对性,对进一步学习理解党的二十大精神 and 习近平法治思想有很大帮助,也将为沙田推进平安建设、法治示范创建发挥积极作用。

据了解,一直以来,沙田镇党委政府高度重视法治建设,始终把党的领导贯穿到全面依法治镇的全过程、各领域,镇主要领导多次研究部署,坚持把法治建设与基层社会治理、经济发展等工作同部署同安排同落实,及时研究解决有关重大问题,确保了法治建设工作落到实处,取得成效。



2023年沙田镇领导干部专题学法讲座现场

导读与索引

东莞港至东方港海运直航航线正式开通

【02】

滨港社区开展基层治理“青春”新路径社区研学活动

【02】

与好书为友 以阅读为乐

【03】

沙田镇“村BA”开赛

【03】

沙田镇81艘渔船扬帆起航

本报讯(文/黄安乔)碧波万顷,生机盎然;满怀希望,孕育收获。8月16日12时,为期三个半月的南海伏季休渔期正式结束,在沙田镇先锋渔港码头,一艘艘符合出海条件的渔船整装待发,扬帆起航,一幅乘风破浪、百舸争“鲜”的画卷在希望的海洋上铺展。

上午8时,阳光普照,洋溢着奋斗的激情,渔民们做足充分准备,期待奔赴大海以及鱼虾满舱的丰收。

“我对这次出海很有信心。这艘船主要是捕虾为主,鱼和蟹都是副产品。我们会去南海的万山、台山外面的公海捕捞,船上的物资已经充分准备了,今年希望可以捕捞更多的鱼虾丰富一下市场,也给自己带来更好的生活。”渔民说道。

开渔前,沙田镇农林水务局、东莞海洋综合执法支队沙田大队、沙田海事处等工作人员,对81艘在册渔船进行全面督导检查,对出港渔船人员持证上岗、渔船消防设备、出港报备等相关情况进行全面检查,进一步加强渔民安全生产意识,扎实做好开渔的各项准备,确保渔船捕捞安全。

南海伏季休渔期结束后,沙田镇将持

续进行常态化管理督导,督促离港渔船严格落实申报进港,离港前核查人员持证上岗、渔船消防设备等相关情况,符合规定后方可离港,做好渔船管理、出港、海上作

业等方面工作,切实提高全镇渔业船员的安全生产意识,保障渔民群众生命及财产安全,确保沙田镇渔业船舶安全生产平稳态势。



渔船扬帆起航,期待丰收

开渔在即 渔民准备物资迎接开渔

本报讯(文/何子扬)南海伏季休渔期即将结束,沙田镇渔民将开启新一轮的出海作业。连日来,渔民们纷纷忙碌起来,为出海捕鱼做好准备。

在先锋渔港码头,先锋村村民的渔船都整整齐齐地停靠在码头,满载物资的小船不断来往于渔船和码头之间,随处可见大家忙碌的身影。渔民在开渔前检查渔船设备、修补渔网,并在船上备好粮食、蔬菜、生活用品等,确保开渔后的工作万无一失。

在先锋村一渔船上,渔民们在整理渔网、检查绳索、补充给养,他们各司其职,都在积极地为开渔作业做好充分准备。船主早早准备好充足的生活物资,并将肉、菜、水果、方便食品等生活用品摆放到恰当的位置,为出海捕鱼提供充足的物资保障。值得一提的是,船主还准备了香茅,通过用香茅泡水祈求出海顺利。

先锋村渔民周妹说:“明天16号准备开渔了,我们准备了很多网具、生活用品、厨房用品,准备明天开船。希望明天出发平平安安、鱼虾大顺、满载而归。”

为期三个半月的南海伏季休渔期即将结束,目前,沙田镇先锋渔港内渔船蓄势待发,抓紧时间准备好各种生产和生活物资,确保顺利开渔。